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mosa esedékessé fog válni.
A t. olvasóközönség a „Brassói Híradó“ 

eddigi számaiból levonhatta azon következté­
éit, hogy a lap hangoztatott Ígéreteinek min­
den oldalról megfelelni óhajt; bizonyságot sze­
rezhetett magának arról, hogy a lap Ígéreteit 
tényekben is beváltotta.

Már körvonalazván irányelveinket, azon 
szerény véleményünket nyilvánítjuk, hogy 
mindazok, kik a „Brassói Híradó“-t eddig oly 
elismerésre méltó módon támogatták, nem fog­
nak kárhoztatni kitartásunkért, nem azért, 
mivel a t. olvasóközönségnek oly lapot aka­
runk kézbe adni, mely az őszinte szókimon­
dáson, az elvtisztaságon s a sokoldalú igények 
méltatásán alapszik. Mi azt hisszük, hogy állás­
pontunk nem ingatag, hogy nézeteink a higgadt, 
komoly gondolkozással nem ellenkezhetnek.
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A szerkesztőség és kiadóhivatal.

Jobbra át, balra át.
(V17) A magyar parlamenti életben, mióta 

a kormány olyan törvényjavaslatokkal kívánja 
a közfigyelmet magára irányítani, melyek akár 
arra hivatottak, hogy róváson levő tetteit a 
fontosság csalékony színezetével mintegy ellen­
súlyozzák, akár azt documentálják — s ez a 
leggyakoribb — hogy a nemzet legkényesebb 
érdekét, az alkotmányos életet veszélybe akarja 
dönteni, valljuk meg őszintén: pompás alka­
lom nyílik az elveserére. Igaz ugyan, hogy az 
elvekről a józan ész bizonyos tisztaságot tételez 
föl, s a kellő nyugodt megfigyelés az elvi kér­
désekben oda enged következtetni, miszerint 
az elv, ha úgy tetszik, a meggyőződés csak 
egy lehet, mely a korszerűség bizonytalan ér­
veléseitől független s ez nem más, mint az, 
hogy: az egyéni meggyőződés csak szent, sért­
hetetlen oly tiszta lehet, melyért a végletekig 
kell küzdeni, s azt feladni nem szabad. Bár­
kiben egyelőre, míg a viszonyok és körülmé­
nyek praeponderans hatása alatt áll, számos 
elv találkozik s múlik idő, míg egy határozott 
irány kiforrhat benne. Ha az megtörtént szó­
lunk az egyéni meggyőződésről. Ez a meg­
győződés aztán kizárólagosan irányadó kell, 
hogy legyen a kérdéses egyén jövendőbeli cse­
lekvőségeire. E szerint Ítél meg bárhonnan föl­
vetett vallási, társadalmi, politikai kérdést. Ez 
egy kulcs, mely csalhatatlan, mindent meg­
old s ép azért kellő arányú vegyüléke az er­
kölcsjogi fogalmaknak. Sajnos, hogy az erkölcsi 
elem az elv kérdésében előtérbe nyomul, pedig 
a gyakorlati élet a jogot védelmezi, mely a 
törvényczikkelyekben nem fixiroztatik kivétel 
nélkül az ő magasztosságában, de sőt aláren­
deltetik leggyakorta kicsinyes, a közjót mellőző 
érdekeknek.

A véderő vita elmúlt.

Itt áll előttünk az államosítási törvény- 
javaslat.

Az előbbinél is jöttek, mentek a pártem­
berek. Helyet cseréltek, hiszen, minő egyszerű 
dolog, csak egy néhány lépés az ellenzék pad­
jaiból, a kormánypártéba s viszont átmenni. 
Nem kívántatik egyéb e szavaknál: „T. ház! 
Az előttünk fekvő törvényjavaslatot elfogadom“, 
vagy „nem fogadhatom el“. Aztán insceniroz- 
nak egy kis szavazást s a ,,misera plebs“ kö­
zelebb jut az u. n. bukás örvényéhez, a minek 
egy cseppet sem örül. Legújabban beszéd tár­
gyát képezi Károlyi István grófnak belépése 
ama bizonyos szabadelvű körbe. Hogy meny­
nyire szabadelvűek az oda tartozók, nem ne­
héz vitatni, de talán világpolgáriasabb, avagy 
monarchikusabb a gondolkodásuk, mint a meny­
nyire a magyar hazafiságuk őket feljogosítja. 
Talán szabadabb utat nyítanak a légből ka­
pott közhaza előttünk soha nem tisztelt eszmé­
jének, mint a mennyit e nemzet érvényesülése 
önmaga részére követel. Ez persze nem sza­
badéi viiség. Legalábbb nem olyan, minőt őse­
inktől föltételezni, minőt a magyarok Istene 
kedvelne, vagy minőt a nemzet sajátjává te­
hetne. Es érthetetlen a különben jó nevű gróf­
nak olyforma nézetnyilvánítása, hogy 4, mondd 
négy év elteltével azonosíthatta az ő meggyő­
ződését a kormánypárt ,,szent“ meggyőződé­
seivel. Pedig a véderőtörvény, a consuli bí­
ráskodás, no meg a leghelyesebben, 24 év, a 
mióta független (?) kormányunk van, talán 
csak többről szólanak, mint specialisált négy 
év egy majdnem 25 éves jubileummal szemben ?

De hát ezen segíteni nem lehet. Hisz azt 
szokás hány forgatni, hogy az idő a legjobb 
orvos, orvosol az mindent, még az elv szent­
ségét is profanizálhatja.

Hogy Károlyi István gróf lemondott a 
méltó küzdelemnek nem épen kecsegtető babér-

TÁRCZA.
Dal.

Nyári est; a csillagos ég, 
Ránk mosolyg édesen.
Illatot szór ránk a hársfa, — 
Kis kezed kezemben.

Egybeolvad mély sóhajunk, 
Szótlanul csak állunk,
Pedig úgy fáj a szivemnek 
Néma hallgatásunk.

Száll a felhő messze, messze — 
Elválaszt a végzet;
S akkor sírva bánom meg, hogy 
Nem vallottam néked!

Temetés.
(Karczolat.)

— A »Brassói Híradó« eredeti tározója. —

Belép a papi udvarra Mezei János. Ő a halotti 
kém. Óvatosan lépdel a lak felé. Vigyúzkodik, nem 
jár-e szabadén a házi őr, a „Duna“, melynek éles 
fogaival nem szeretné érintkezésbe hozni avatag ha­
risnyáját. Bántatlanul éri el a pitvart. Süvegét a tor- 
náczra helyezi, aztán lesimítja kóczos haját s tisztelet- 
teljesen koppant az ajtón. »Szabad!« hallszik a szó 
bából s Mezei uram az óriás termetű tisztelendő úr 
előtt áll. Kezet csókol, s arra tisztességes távolban 
vesz állást.

— Tán kepét hozott János bá’?
—■ Arra is kerül a sor, hanem most csak azt

jelentem alázatossággal, hogy Dombi Márton komám 
uramat az Isten elszólította ez árnyékvilágból.

Mezei János ezt mind egy lélekzettel mondd cl. 
Fel is szuszszant rá megkönnyebbülten.

— Hát milyen temetést kívántok ? — (A tisz­
telendő úr nyájaskodni kezdett.)

— Hát istálom, pappal, kántorral, harangozóval 
négy ministerrel. Egy nyúlfarknyi búcsúztatót is ké­
rünk, mert megérdemli: jó szerző ember volt s fáin 
erdőpásztor. Sohasem hajtotta be marháinkat a tilosból.

Mezei ezt nyugodt lélekkel adá elő s szánólag 
csóválgatá tapasztalt fejét.

— Jól van Mezei, de a harangkötelet meg kell 
fagygyazni!

— Értem, istálom, elhoztam a stólát is. S ezzé] 
lázas sietséggel rántá elé dészűszijját (övét) s nagy 
lelkiismeretesen olvasd le a fekete asztalra a keserves 
piezulákat s sustákokat szép katonás glédában, s meg- 
megszámlálá azokat újból meg újból, mert a pénz 
számlálva jó! (S a feleség verve, mondja egy bölcs 
székely közmondás.)

Erre aztán a pap is elévevé a halottak köny­
vét. Bediktáltatá a halottnak nevét, korát, betegsége 
nemét stb

— Mehet, Mezei; holnap lesz a koporsótétel s 
holnapután reggel a temetés. Értette-e.

— Értem, istálom!
Délben székében hirdették a harangok, hogy 

halott van. »Szaggatnak« — úgy hívják a négy ha­
rang összusirását. A kis harang ilyenkor kitesz magáért

s folyton fáradhatatlanul csilingeli: „Szent Antal, szent 
Antal, főzz kását!“

Hát az onnan van, hogy a halotti torra kását 
szoktak főzni hogy a sírástól kifáradt részvevők szíve 
meg legyen vigasztalva. Tudják már, hogy Dombi 
Mártonnál marhát ütöttek, azaz hogy tulkot. Nyolcz 
komaasszony fogja a főzés tisztjét teljesíteni. Na, bele 
is kóstolnak azok a fazékba rendre s fel is öntenek 
bánatukban a konty alá! Az alszegi vén Szikráné 
már ott sürgölődik a halottas ház körül. 0 lesz a fő- 
siratónő. Rigmusokba önti ki gerjedelmeit s túlzokogja 
valamennyijét.

Már kitették az udvar pázsitos közepébe a fakó 
koporsót. Körülállják a szomszédok, a rokonok.

— Ej, ez a Csutak Jánosné be pcczkesen lép; 
s még most is piros csizmát visel, pedig már asszony 
volt, mikor én a porban játszottam — mondja Qegő 
Julis, a „tulipán“. (Mert mindenkinek van gúnyneve.)

— No ez a „Tulipán* is árulja magát, jiedig a 
kutyának se kell — szól Fazakas Pistáné, a »radináe*, 
így nevezve, mivel minden keresztelő lakomán (ra* 
dina) részt szokott venni.

De most hirtelen mozgás támad. „Jő a pap I“ 
susognak a sorok. A fehérnépek egyengetik a fej ru­
hájukat s Szikráné előtolul a koporsó közelébe. Kez­
dődik a siratás.

Az özvegy ráborul a halottra: „Jaj, jaj, édes 
uram! Hogy megijesztettél egyszer, mikor este a kapú 
liata möge bújtál s rcám így kiáltál: beli! Már ezentúl 
senki hajnalban nem ébreszt és nem mondja, hogy 
hajtsd ki a tehenet, Katii Jaj, jaj, jaj!“
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jairól, egy kissé baj, mert az ellenzék jó ér­
velőt veszített ő benne, a kormánypárt pedig 
nyert egy — szavazatot. Factum infec- 
tum fieri nequit.

Az államosítás vitája tisztes időig fog el­
húzódni.

Lesz ám alkalom még a sétára, a honnan 
a concert sem fog hiányozni. Az elnöki csen­
gettyű kénytelen lesz sokat sivítani, meg is 
fenyegetik egymást a képviselők, vagy egy 
része tüntetőleg kivonul s a másik része tün­
tetőleg — benn marad; pompásan fognak sze­
mélyeskedni s a zajongó karzatot ki is iiríltetik, 
de: adja az ég, ne csalatkozzunk az igazság, a 
jogos követelmény sikerében; maradjon ébren 
a gondos figyelem s merítsék érveiket a t. hon­
atyák az észből és szívből. Legyenek okosak 
de soha szívtelenek.

Az államosítás kérdése nagyon fontos. De 
ne tekintsük ezt oly elkerülhetetlen valaminek 
mely eszünkbe juttatja a mesebeli kútásást. A 
bölcs elöljáróságunk nagyon száraz időben víz 
kellett. Erőt parancsolt ki s azt mondotta, hogy 
itt meg itt ásni kell, mert a forrás ottan ok­
vetlen ki fog bugygyanni. A gyakorolt mun­
kások kéiték a bölcs várakozásását az elöljá­
róságnak, bár addig, míg egy keveset esni 
fog. Nem használt a kérelem. A munkások ás­
tak, de olyan helyt, melyet a talajvíz épen 
kikerült s a végén mi történik? addig ásnak, 
míg keresztülásták a földgömböt s kiesnek, a 
türelmetlenkedő elöljáróság pedig utánnuk szin­
tén kiesett, ki tudja hova. Denique: azon a 
helyen kutat nem építettek, hanem ástak egy 
lyukat, a mit soha nem lehetett — betömni.

Politikai szemle.
Németországban a Bismarknak hódoló 

lapok heves támadásokat intéznek Ausztria-Magyar- 
ország ellen s nem szűnnek eléggé dicsérni azon el­
ejtett előnyt, melyet az esetleg Oroszországgal kötött 
szerződés biztosított volna Németországnak. Persze, 
ezek amolyan eszeveszett kifakadások, minőket a né­
met sajtó tekintélyes része méltatlankodva utasít vissza 
s odaiktatják, hogy ilyen förmedvények sohasem fog­
fák a németországi közvéleményt tolmácsolni.

Angolország minden valószínűség szerint 
vagy be fog lépni a hármas-szövetségbe, a miből az. 
tán négyes lesz, vagy legalább is tényekben fogja 
beigazolni, hogy érdekazonosságot lát fönforogni a 
hármas-szövetség és a saját politikája között; külön­
ben is Anglia és Németország a legjobb baráti vi­
szonyban állanak s a német császár jövő hóra terve-'

Szikráné (a hivatalos siratónő) gyújt most sira­
lomra mézes-pálinkás recsegő hangon:

„Jaj, te Dombi Márton, a kutyád, a Zsubri, egész 
éjjel báunkolt, mielőtt meghaltál. Hogy te ezt nem 
tudtad, mikor szegény fejedet sarjulopáson kaptak az 
esztenán s úgy elvertek, hogy, hogy . . . Jaj, jaj, jaj !“

Ekkor Kóró Józsi, apógár s Bírta Ferkő, a megye- 
biró kalapjukba rejtették arezukat nevesükben. Mezei 
komámurain odasúgja Szikráimnak: „Immár hallgas­
son no!“ Dehogy hallgat! Tovább sir, mint az aka­
dozó orgona. A halottnak egyik menye oldalba döfi 
Szikránét. Nem használ. Tulkiáltja a kántor énekét s 
a zsoltárokat és az ékes búcsúztatót is.

Pedig ez már aztán igazi búcsúztató. Elbúcsuz- 
tatja Dombi Márton bá’t még a kapúfejfától is. Csak 
Mezei János koma nincs velő megelégedve:

„Kánt’uram, kied engem kifelejtett a verseiből. 
Pedig nálam nélkül nem tette volna be az orrát a 
megyénkbe, mikor megválasztottuk,“

Boga kántor izgatottan mentegetődzék: »Nem 
kaptam rimet a nevére, János uram! Nem fogott az 
eszem, a feleségemmel összevesztem volt.«

Lnpi deák, a harangozó erre gúnyosan csavarin- 
tott bajuszán és a tisztelendő úrnak ingét rándítva, 
okosan inditványozá: »Menjünk már, tisztelendő úr, 
mert a szaggatásban a harangok mind elváslanak.« 
(Pedig a kópé csak azért sietett, hogy torra viszke­
tett a torka.)

A harangozó kis fia is így vélekedett különben. 
0 húzta a lélekharangot lelke szakadtából s közbe- 
közbe nagyokat köpött felhólyagzott tenyerébe. Soha 
jobb kedvük nem volt a harangoknak; zúgásuk még 
a havasokon át is hallatszott, s a kis csengettyű sza­
kadatlanul csilingelte: »Szent Antal, főzz kását 1«

zott angolországi útja sem leend a vélelmezett poli­
tikai missió következményei hiányán. Hogy ez csak 
a békét involválja magában, bizonyítja a »Standard« 
ez. kormánypárti lap észrevétele, ki a nemet császár 
tervezett látogatását a legkésaebb örömmel veszi tu­
domásul.

Olaszország és Anglia között bizalmas ter­
mészetű közeledésről szólanak a külföldi lapok. Min­
den esetre érdekkérdósről van szó, de azért a hár­
mas-szövetségre is háramlani fog ebből az el nem 
maradó haszon, mert világos, hogy előre nem látható 
bonyodalmakat Anglia sem nézhetne tétlenül.

Franczi a országban erős áramlat indult 
meg, mely az olasz-angol barátkozás folytán utóbbit 
a köztársaság deciaráit ellenségének tekinti.

Portugáliában ez idő szerint győzött a 
békepárt, mely az Angolországgal kitört viszályt dip- 
lomácziai úton óhajtotta kiegyenlíteni. Az angol sajtó 
a békés irányú törekvését az alsó-háznak örömmel üd­
vözölte. _________

Az állami közigazgatás.
(Vége.)

A kormány egy kissé túlbuzgó, igen akaratos 
A megyei életnek a nemzet történetében nagy érdél 
mci vannak, ámbár a rossz oldalai sem hiányoztak. 
De ez sohasem jelentheti azt, hogy megkellene sem­
misíteni ezért az egészet. A magyar nemzet — da­
czára a szokás s az idő interpretált módosító hatal­
mának — soha sem fog megbarátkozni, az olyan egy­
séges állammal, melynek közigazgatásában édes ke­
vés, majd semmi befolyás sem engedtetik meg az ő 
részére. Mert, hogy az államosítás keresztülvitelével 
a mikor csak kinevezés lesz, oda lesz dobva az egész 
ország a kormány bölcs belátásának s mindig kérdé­
ses önzetlenségének, ez soh’sem igényel nagyramenő ér­
veléseket. S hogy az államosítás kérdésében a legvi­
tatottabb, egyúttal a legkényesebb aválasztás, vagy 
kinevezés fontos elve, azonnal szembeötlő. Ha a 
javaslat keresztül megy a maga betüszerintisé- 
gében s ezt a pressio biztosítja — akkor újólag 
egy oly csapást kap a nemzet törzsfája, hogy félni 
lehet a legszomorítóbb következményektől.

Ha győzend a kinevezés monstruma, úgy az 
országnak szépen beteszik az ajtót a maga rendje 
szerint. Nem azért, mivel a kinevezés elve valami 
olyan absurdum lenne, melytől irtózni kell. Csakhogy 
ám a választásban is van valami. Ottan a nemzet 
mégis csak közvetlenebbül ellenőrködhetik azok fölött, 
kiket a bizalmával megtisztel. Ha nem tetszik a vá­
lasztottja, egyszerűen kiadja az utat, de a kinevezet­
tel szembe meg van kötve a keze; az tehet, a mit 
jónak lát, s ha besúgják ott fenn, hogy ez itt lenn 
nem tetszik, hát egyszerűen elteszik, vagy nyugdíjaz­
zák a nemzet terhére.

Aztán az sem valótlan, hogy egy körben a con- 
centricus körök mindinkább távolodnak, a kormány 
kinevezéseknél soha sem fog a kellő érdem szerint 
eljárni, tudja is, váljon ez, meg ez méltó-e a tisztére, 
vagy sem? jó hangzású neve lehet, vagy hatalmas 
protectorok, kardoskodnak érette s az illető megté- 
tetik nagy úrnak. Az, hogy egy névsorból kinevez­
zünk valakit, képzelhető őrültség.

Tudnia kell a kormánynak micsoda ember ez 
meg ez, micsoda politikai elvei vannak? erről pedig 
csak hivatalos utón szerezhet tudomást magának. S 
hogy míg elérkezik a titkos jelentés Budapestre, szé­
pen ki is nőheti magát, az is igaz, s hogy épen az 
előléptetésre, vagy méltóságára érdemesek fognak-e 
kineveztetni, fölötte kérdéses marad. De ha megva­
lósul az állami közigazgatás, i i lesz a képviselővá­
lasztásokkal ?

Jobb lenne semmisnek mondani ki a választási 
törvényt, semmint rút ezégérnek meghagyni. Hiszen 
a kinevezett m. kir. államhivatalnokok csak nem fog­
nak a kormány ellen szavazni, mert akkor egyszerűen 
menesztetnek, hát lehet-e választás ott, hol nincsen 
hatalmas ellenfél ? A bureaukratia megfogja tenni a 
magáét; hű lesz, odaadó, szolgai egészen az undorig.
A következményeiről meggyőz a jövő. Aztán: ments 
Isten az ily fajta közélettől. Űzzük vissza az idege­
neket, nehogy még rosszabb híreket terjosszenck fe­
lőlünk. E lovagias nemzetből lesz egy tekintélyes 
nagyságos, méltóságos csatlóshad. "Videant!

A zernesti szárnyvasiít bejárása.
Brassó, 1891 junius 6-án.

A Brassó—háromszéki helyi érdekű vasút zer- 
nest—brassói vonalának inűtanrendőri bejárása Ne- 
deczky Gyula miniszteri titkár vezetése alatt mai na­
pon foganatosítatott.

Az összejövetel a m. kir. államvasutak brassói 
állomásának fölvételi épületében s az indulás délután 
3 órakor történt.

Minden a vonalon lévő épületet, műtárgyat éa 
útátjárót részletes vizsgálat alá kelletvén venni, a 
vonat G óra 30 perczkor érkezett Zernestre.

A íöldiszített állomásoknál jelenvolt sokaság a 
berobogó vonatot mindenütt örömtelt éljenzéssel fo­
gadta.

A mintegy 60 tagból álló társasság rövid időre 
meglátogatta a zernesti cellulose-gyárt és 7 óra 40 
perczkor visszaindulva, 8 óra 35 perczkor így tehát 
55 perez alatt visszaérkezett a Brassó—bertalani ál­
lomáshoz.

A bizottság az építés helyes és czélszerü vol­
tának elismerése mellett a Brassó—Zernesti vonal 
megnyitását illető helyen ajánlatba hozza, a minek 
megtörténte a közelebbi napokban várható.

Ezután a bizottság összes tagjai s még mintegy 
negyven személy Arnoldi Leó fővállalkozó vendégei­
ként a »Bukarest« szállodába mentek.

A társas vacsora alatt természetesen nem hiány­
zottak a vegyesen magyar és német nyelven mondott 
felköszöntők.

Nagy lelkesedés és éljenzéssel fogadtatott a 
a Tompa főjegyző által Baross Gábor miniszterre, 
mint reménység szerint a Brassó—háramszéki vasút­
vonal megnyitása alkalmával a vármegyének leendő 
vendégére, továbbá Pótsa főispán által szép és lelkes 
szavakban az építés alatt álló vasútvonal útján Há­
romszék és Brassóvármegye népessége közt létrejö­
vendő szorosabb kapocs és még jobb egyetértésre 
emelt felköszöntők.

Poharak emeltettek minden e vasút vonal léte­
sítése s műtani bejárása körűi közreműködőitekre, 
végül jó czigány zene mellett a kedélyes társaság éj­
jeli két óra után szétoszlott.

A brassói ipari raktárszövetkezet alap­
szabályainak tervezete.

1. §. Alulírottak a kereskedelmi törvényben 
(1875. évi XXXVII. t.-cz.) a szövetkezetekre nézve 
foglalt határozmányok alapján és a jelen alapszabá- 
bályok erejénél fogva egy szövetkezetét alakítanak: 
»Brassói árúcsarnok, korlátolt szavatosságú szövetke­
zet« ezége alatt.

A szövetkezetnek székhelye Brassó város (Brassó­
ra egye.

A vállalat czélja és tárgya.
2. §. A vállalat czélja az: közös gazdálkodás 

útján a tagok termelő- és hitelképességét oly módon 
előmozdítani, hogy a szövetkezet a tagok által elő­
állított piaczképes árukat közös raktárban való elhe­
lyezésre átveszi, ezen árukra értékük % részéig elő­
leget nyújt, a beraktározott áruknak úgy a belföldön, 
mint a külföldön leendő elárusításáról bizományképen 
gondoskodik, a tagok részére megbízásokat és meg­
rendeléseket közvetít, azoknak nyilvános szállításokban 
való részesítését előmozdítani igyekszik, szóval ezen 
alapszabályok keretében mindazt foganatosítja, a mi 
a brassói ipar fejlődését előmozdíthatja.

A beraktározott áruk kicsinybeni eladása a rak­
tárból nincsen kizárva.

Alaptőke és forgótőke.
3. §. A szövetkezet alapvagyona áll: a) a ta­

gok üzletrészeiből, b) a tartalék-alapból.
4. §. A szövetkezet forgótőkéjét képezik: a) a 

tagok üzletrészei, b) a szövetkezet részéről felvett 
kölcsönök, c) a begyülő raktárdíjak és províziók.

Tartalékalap.
5. §. Netaláni veszteségek fedezésére egy tar­

talékalap alakittatik, még pedig az évi tiszta nyere­
mény 20%-a fordittatilc erre.

Ha a tartalék-tőke az üzletrészek összegének 
kótszeressét eléri, csak saját kamataival szaporittatik, 
eltekintve netaláni veszteségek fedezése által beálló 
csökkenéstől, a mely esetben a fennti határozmány az 
évi tiszta nyeremény 20%-ának erre való fordítását 
illetőleg újból hatályba lép.

A tartalék-tőke külön kezeltetik és valamely 
biztos hitelintézetnél, vagy jól fundált értékpapírokban 
helyezendő el.

A tartalék-tőke a szövetkezet időnkinti tagjai­
nak közös vagyonát képezi és a szövetkezet felosztása 
esetében az üzletrészekhez képest a tagok közt fel- 
oeztatik.

Az üzletrészek.
6. §. Az üzletrész tagonként 25 írttal állapit- 

tátik meg és a tagság időtartamán belül sem részben,
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sem egészen a szövetkezet pénztárától nem vonható 
vissza.

Az üzletrész következőképen fizetendő be: a 
belépéskor 5 írt fizetendő be; a maradvány 2 frtnyi 
egymásután következő havi részletekben fizetendő.

Az egyes tagok egynél több üzletrészt is sze­
rezhetnek meg.

Minden tag a befizetett üzletrészét illetőleg egy 
külön könyvecskét kap, a melyben az igazgatóság a 
teljesített fizetésekét nyugtázza.

Az üzletrészek csak a választmány beleegyezó- 
éóvel ruházhatók át.

Minden tag a szövetkezetbe való belépésével 
kötelezi magát, 6 éven át legalább egy üzletrészszel 
a szövetkezetnek tagja lenni.

A szövetkezet tagjai.
7. §. A szövetkezet tagja minden önálló, fedd- 

hetlen iparos (és gyáros) lehet, a ki Brassóban állandó 
lakhelylyel bir.

Azonkívül a tagságot nem Brassóban lakó ipa­
rosok (és gyárosok) is megszerezhetik. Azon czélból 
pedig, hogy a brassói szövetkezeti tagok szakérdekei­
nek ne támadjon egészségtelen verseny, ilyen iparo­
sok csak akkor vehetők fel, ha a választmány 2/3 szó­
többséggel a felvétel mellett határoz.

Azonkívül olyan feddhetlen magán és jogi sze­
mélyek is léphetnek be a szövetkezetbe, a kik nem 
tartoznak ugyan az iparos osztályhoz, de üzletrészekre 
való aláírás által a szövetkezet nemes ez óljait elő­
mozdítani kívánják. Ezen tagok száma azonban az 
iparos tagok 1li részét soha sem múlhatja felül.

A tagság a jelen alapszabályok aláírásával a vá­
lasztmány által történt előleges formaszerű felvétel 
után szereztetik meg.

Az l-ső és 3-ik pont alatt felsorolt személyek 
felvétele iránt a választmány egyszerű szótöbbséggel 
határoz. Mind a három esetben azonban nem kötöké 
a felvétel megtagadására vonatkozó indokokat az il­
letővel szemben megismertetni; a brassói iparos osz­
tályhoz tartozó egyének azonban a felvétel megtaga­
dása ellen a közgyűléshez felebbezhetnek.

(Folytatása következik.)

A brassói férfi-dalcgylet estélye.
Volt alkalmunk részt vehetni a »brassói férfi 

dalegylet« szombaton rendezett dalestélyén. Világo: 
dolog, hogy a dalestólyeken, azaz minden nyilváno: 
előadásnál kettős tekintet irányadó: az erkölcsi, ille 
tőleg a műveszeti hatás és az anyagi.

A műsorban jelzett időre a terem megtelt, nerr 
szokásosan, de a tényhez híven szólva, a zsúfolásig

A kik netalán 7y2 óra után jöttek csak néhánj 
perczczel, szépen elkéstek s szórakozhattak a hely­
keresésben, a mi csak elvétve vezetett sikerhez, akkoi 
is fődolog volt egy gazdátlan szék s legfőbb: eg) 
archimedesi talpalatnyi hely. A terem csakúgy vissz­
hangzott az élénk eszmecserétől, a fiatal szász leányok 
könnyed nevetéséből következtetni lehetett arra, hogy 
otthonn vannak s örülnek a mai estélynek.

Ha mostan áttérünk az előadás azon hatására, 
a melyből az estély niveauját itólnők meg, álljanak 
a következők.

A műsor egészen tavaszias színezetű volt, hely­
zetszerű.

A dalegylet maga szép számú tagokból áll. Van 
anyag elég, de sajnos, hogy nem jutott belőle kellő 
arányban és erőben minden hangra. Legjobban tet­
szel tek : »Der Barde«, „Frühlingsahnung“ (vegyes 
kar), »Ständchen«, »Mailied« és »Grün«. A »Ständ- 
chen«-ben csinos volt a hárfa-kiséret a dongó-karral. 
A tenor-solo ugyan számos évi gyakorlat mellett bi­
zonyít, de baj, nagy baj, ha nincs meg azon erő, a 
mit e szó »tenor« magában kifejez, hogyha hiányzik 
a szép lágysága és természetessége e kényes és szi­
gorúan megítélt hangnemnek. A kar maga együttesen 
kitűnő erő, de hasztalan keresünk jó tenort, pedig a 
harmóniából sokat von le az, ha van kiséret, de ma­
gára a dallamra csak következtetni lehet.

Még azt is tapasztaltuk, hogy a szombati estély 
műsorából véletlenül kifeledték a változatosságot. 
Némelyet bátran ki lehetett volna cserélni. Nem ár­
tott volna a lassút középgyorssal párosítani, recitati- 
ve-t scherzandóval. Túlsók volt az olvadékonyból. — 
No, de nem kívánhatunk mindig tökéletest. A kar­
mester elég buzgalmat fejtett ki, ez meglátszott, de 
ugyan miért feledte el a dallamtól el nem tagadható 
színezetet f A piano és forte alig különböztek s több 
volt, igenis sok a forte. Pedig hisszük, hogy volt a 
kikeresett darabokban pianissimo, tempo, ritenuto, 
oon animo, con espressione stb.

10 órakor a műsor véget ért s egészen hajnali 
3 óráig reszketette meg a lányoktól annyira óhajtott 
táncz a „Central" nagy termét.

Hanem jo lenne kevésbé üzletszorűlog kezelni 
az ilyen estelyeket, hol csak kedélyességnek szabad 
érvényesülnie, mert bizony az az összezsufolódás, em­
ber ember hátán az egész társasságot saját maga 
magának tette alkalmatlanná. Rekkcnő hőségben hall­
gatni végig egy műsort, kevésbbé élvezetes.

A törekvés, a jóakarat meglátszott. S tudva azt, 
hogy ssámos, sót túlnyomóan intelligens tagjai vannak 
a dalegyletnek, jövő alkalomra többször tartott próba 
s alaposabb praecisio még szebb eredményt fognak 
feltüntetni.

T a n ti g y.
A brassói m. kir. állami polgári leány- és elemi 

iskolák 1890—91-ilc tanévi vizsgálatainak sorrendje.
Junius 14-en d. e. 9—12 óráig az elemi és 

polgári leányiskolái róm. kát. vallásu tanulók a hit­
tanból. Junius 14-én d. e. 10—12 óráig az elemi és 
polgári leányiskolái ev. ref. vallásu tanulók a hittan­
ból saját templomukban. Junius 14-én d. e. 10_12
oiaig a polgári leány- es elemi iskolák ágost. evang. 
vallásu tanulói a hittanból saját templomukban. Junius 
14-én d. e. 11—12 óráig a polgári és elemi leány­
iskolák görög-keleti vallásu tanulói a hittanból. Junius
14- én d. u. 2 órakor az elemi fiúiskolái ev. ref. val- 
lású tanulók a hittanból saját templomukban. Junius
15- én d. e. 9-től a polgári leányiskola II., III., IV. 
osztálya ének és zenéből. Junius 16-án d. e. 8 — 11 
óráig az elemi fiúiskolái rom. kath.vallásu tanulók a 
hittanból. Junius 19-én d. e. 8 órakor a bolonya lcülv. 
vegyes iskola I. és IV. osztálya. Junius 19-én d. u. 
2'/a órakor a bolonya külv. vegyes iskola II. és III. 
osztálya. Junius 20-án cl. c. 10 órakor a polgári leány­
iskola mind a négy osztálya tornászaiból. Junius 22-én
d. e. 8 orakor a polgári leányiskola I. osztálya. Ju­
nius 22-én d.u. 2V2 órakor a polgári leányiskola III. 
osztálya. Junius 23-án d. e. 8 órakor a polgári leány­
iskola II. osztálya. Junius 23-án d. u. 2V2 órakor a 
polgári leányiskola IV. osztálya. Junius 23-án d. c. 
8 órakor a belvár. elemi fiúiskola II. osztálya. Junius 
24-én d. e. 8 órakor a belvár. elemi fiúiskola III. és 
IV. osztálya. Junius 24-én d. u. 272 órakor abelvár, 
elemi fiúiskola I. és V—VI. osztálya, Junius 25-én d.
e. 8 órakor a belv. elemi leányiskola II. és IV. osz­
tálya. Junius 25-én d. u.21/2 órakor a belv. elemi 
leányiskola I. és III. osztálya.

A vizsgalatok az illető intézetek helyiségeiben, 
meg pedig az elemi iskolai osztály vizsgálatok ugyan­
azon időben két tanteremben tartatnak, s ugyanott 
lesznek kiállítva a női kézimunkák is.

A brassói róm. kath. elemi iskolák 1890—91-ilc 
tanévi vizsgálatainak sorrendje. Junius 23-án d. e. 
8—12-ig a IV. fiú-osztály. Junius 23-án d. u. 3—6-ig 
a III. fiú-osztály. Junius 24-én d. e. 8—12-ig a 11° 
fiú-osztály. Junius 24-én d. u. 3 —6-ig az I. fiú-osz­
tály. Junius 25-én d. e. 8 —12-ig a HI—IV. leány- 
osztály. Junius 25-én d. u. 3—6-ig a II. leány-osztály. 
Junius 26-án d. e. 8—12-ig az I. leány-osztály. Ju­
nius 26-án d. u. 3—6-ig a bolgárszegi vegyes iskola. 
Junius 29 én reggel 728 órakor »Te Decim», ezután 
záró-ünnepély, mire az érdemsorozatok felolvaatatnak 
a jutalmak kiosztaínak.

A szülők és iskola barátok mind a vizsgálatokra 
mind a záróünnepélyekre tisztelettel meg hívatnak! 
Az igazgatóság.

helyi hírek.
Kinevezés. Mint hiteles forrásból értesülünk, a 

brassói kir. járásbíróságnál jelenleg üresedésben levő 
albirói állásra a városunkban ismert Dr, Bart ha Gerő 
maros-vásárhelyi kir. törvényszéki jegyző fog kinevez­
tetni. Szerencsét kívánunk úgy neki a megérdemelt elő­
léptetéséért, mint a kir. járásbíróságnak is á nyert 
kitűnő bíróhoz.

Érettséget tett deákkisasszony. Dr. Roth 
József, széles körben ismert helybeli orvosnak a lánya, 
Zsófia k. a, ki bámulatos szorgalommal tanult ez 
időig s a 8. gymnasiumi osztály kivételével valamenyi- 
ből sikeres vizsgákat állott ki, szombaton f. hó 6-án 
letette az érettségi vizsgálatokat is. Úgy az irás- 
mint nemkülönben a szóbeli is kitünően sikerült. A 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium a folyamod­
ványnak helyt adott, a deákkisaoszonyt szépen kikér­
dezték s érdemesittetvén az érettségre, nemsokára 
kezéhez kapja a szokásos testumoniumot és ott áll, 
hol évenkint annyi kikerülő végzett fiatal ember — 
pályaválasztás előtt. A szép sikernek őszintén örülünk 
s mi magunk is hozzá fűzzük a többiekhez e két szót: 
sok szerencsét 1

Új pavillont fognak építeni értesülésünk sze­
rint az alsó-sétatéren, mely egyúttal egy csarnok jel­
legével bírna, hol a zenekar számára külön hely lesz 
Valószínűleg a ezukrászda helyébe fog épülni.

A „SprcngMiegy alatti u. n. időszaki forrás, 
mely tavaly november hó végen teljesen elapadt, f. 
hó 5-én újból feltört, kristálytiszta, üde vizével.

Arúdíjsziibnlyzat a zernesti vonalon. Egy a
beavatott helybeli érdekelttől kaptunk olyforma hírt, 
hogy az alig 4'A, kilométer utat kitevő zernesti vo­
nalon egy kocsirakomány ára 9 írtban fog megálla­
píttatni egyik állomástól a következőig. Minthogy a 
további megjegyzéseket közvetlen személyes értesü­
lésünktől tesszük függővé, egyszerűen az érdekeltek 
figyelműért közölni kívántuk ezen észrevételt.

Meteoritül lás. Tegnap esti 10 óra 9 perczkor a 
““ számításunk szerint, északnyugati irányban ritka 
szop meteor hullott alá. A különben sötét égboltozat­
ból hirtelen előtűnt egy tűzgolyó, s rémítő gyorsa­
sággal haladt lefele. Ltját egészen megvilágította s 
aztán hictélén szétpattant. Kíváncsiak vagyunk, vájjon 
nyilt-e alkalom o tüneményt egyéb vidéken is meg­
figyelni. *

A vásár utóhungulata. Már említettük, hogy 
az idei tavaszi vásár a hozzáfűzött reményeket csak 
megközelítőleg sem elégítette ki. Olyan lanyhán folyt 
le, minőre alig van eset. És mi teljesen indokolat- 
la.nnak tartjuk, hogy ä »Kr. Z.« szombati számában 
tért engedett a rendőrség azon panaszának, miszerint 
az ilyen országos vásári intézmény idejét múlta s a 
sok hcrcze-hurcza miatt kívánatos lenne a beszünte­
tése. Ila mi azt mondjuk, hogy Brassó vég vidéki 
város, hogy a szomszédos Románia épen mihozzánk 
látogat el s vásárol dúsan be, s a vásári intézmény 
nem kevéssé emeli városunk ipari élénkségét, hogy a 
vamháboru miatt igen sokan junck személyesen 
a szomszédos Romániából közénk, hogy nagy óbb mérvű 
bevásárlásokat eszközöljenek, ha végűi azt is meg- 
jegyezzük, hogy az ilyen tervezett megszüntetésbe a 
mi iparosainknak is van beleszólásuk, azt hisszük, 
kimerítő volt a tárgyilagos replica.

Helyreigazítás. Lapunk múlt] számában nyom­
tatás közben egy sor érthetetlen módon megcsúszott. 
Vezérczikkünkbon ugyanis a 3-ik hasábban e sor 
»ifjak betegsegélyező egylete“ a 3-ik bekezdésének 
az folytatása. Továbbá e szavak után „S e miatt az­
tán . . .“ következik „sem az egyik, sem a másik 
nem kepes . . .“ A 3-ik hasáb első bekezdésében pe­
dig »egyrészint« helyett »egyaránt« veendő.

VEGYES HÍREK.
A jubiláló fővárosi ezred. A nagy-szebeni 

ezrednek a jubeliumáról megemlékeztünk. Mostan a 
fuvarosban állomásozó Mária Terézia ezred, mely ma­
gyar eredetű ülte jubileumát. Az ünnepély impozán­
son folyt le a budai vérmezőn. Az nap az egész ez- 
red a főváros vendége volt. A zászlóra a szalagot 
Maria lerezia foherczegno tűzte fel. A főváros pedig 
10.000, frtos alapítvanynyal tette emlékezetessé junius 
6-at. Érdekes tudni, hogy ez az ezred 62 évig távol 
volt Magyarországról, mert a szomszédunk félt°jó ma­
gyaros szellemétől. Alig 9 eve van hon. Hajdan ma­
gyar f óurak voltak a tulajdonosai, magyar volt a lo­
bogója, vezényelve ; most persze mindez másként van.

Ritka, önzetlenségről tanúskodik egy Juhász 
Gyötgy nevezetei hazánkfia, ki a »P. ■ U.« szerkesz­
tőségébe azzal állított be, hogy adjanak utat-módot, 
miként szolgálhatja „ingyen« Kossuth Lajost, a „fel­
séges“ kormányzó árat. Ilyen őszinte keresetlen ke­
gyelet biz’a manapság ritka. Sokan tanulhatnának be­
lőle, mi az az igazi kegyelet.

A kolozsvári vízvezeték nemsokára készen 
lesz. A lakosság tömegesen jelentkezik bevezetésért 
s valószínű, hogy az addigi egészségtelen ivóvíz he­
lyett, mely Kolozsvár egyik riadalmát képezi, tiszta, 
jó vízzel fog a város elláttatni. A nagyszámú párto­
lás után itelvo, a városnak ez a vállalata ki fogja 
fizetni magát.

Heves föh-engés. Olaszországban junius 7- 
en hajnali 2 óra 8 perczkor erős földrengés rémítette 
meg a felső-oroszországi fakókat. Yelencze, Milano, 
Marenga, Pregnago, Pavia Calavcna legtöbbet szen­
vedtek. Távirati jelentés szerint több ház összeomlott 
s emberélet is esett volna áldozatul.

Az oroszországi zsidóiildözések még tarta­
nak s nalószinű, hogy az oroszok részéről föltételez­
hető kitartás a barbarizmusban nem is fog egyelőre 
szünetelni. Az üldözöttek seregestől menekülnek s a 
németországi vasútok el vannak lepve a menekülők­
től. Szomorú képet nyújtanak az üldözöttek, mivel 
bizalmatlankodva embertársaikban, óvatosan, félve 
szállónak ki az utazó kocsikból. Nagy számmal ér­
keznek Magyarországra is. Hogy van-e haszon a jö­
vevényekben, egyelőre nehéz eldönteni, de annyi áll, 
hogy idegen szokásokat hoznak közénk, nem ismerik 
közéletünket s a magyarországi zsidók elég helytele­
nül tesznek, ha titkon előmozdítják a tömeges be­
vándorlást, mórt az által ép saját existentiájukat ve­
szélyeztetik. Kívánatos lenne a kormány interventiója.

Londonban, úgy látszik, ködös Albion fiainak 
vérmérséklete még sem oly nyugodt, mint a hogy be­
szélik. A játék-szenvedély valóságos mániává nőtte 
ki magát. Számos titkos club van az angol főváros­
ban, hol a legelőkelőbb egyéniségek óriási összegek­
ben játszanak csupa unaloműzés, meg játékdühéből. 
Ebből egy szépséges per, az u. n. baccarat por ke­
letkezett, mely hamis játékért provocálfatott, s mint 
tanú, a kihallgatottak közt a walesi herczeg is jelen volt.

Kiadó-tulajdonos: Alexi könyvnyomdája.
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Megállj! —Mi van itt ? — Félig ajándék czipó'áruk!
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a,Brassóban, Kapu-utcza sz.
•er Ritka alkalmi vétel és eladás!"»«

Egyik legnagyobb czipőgyári társaság feloszlása következtében sike­
rült egy nagy részlet divatos, solid, új készítmény és mind kézzel dolgozott 
(nem gépen varrott) ezipőárút oly jutányos árban bevásárolnom, hogy 
ama kedvező helyzetben vagyok, miszerint — a míg a készlet tart — 

egy pár finom férfi ezugos topánt vikszosbőrből vagy papentbővből
4< csupán 2 írt 9 0 írért, egy női zerge-1 patent bőr czisötj? írt 8 0 írért

árusíthatok, azonban csak készpénzfizetés mellett.
Keveset nyerni! Sokat árusitni! Semmit felírni! ez az én elvem

A nem partliiárnk körülbelüli leszállított árai:
Női czipöáruk:

frtól feljebb

Patentbőr ezugos topán . . 2.90
Vikszos és buoffbőr . . . 2.80
Zerge sattinbőr legfinomabb 3.50 
Kéztyübőr legfinomabb . . 3.80

,, lakkbőr besetz-el 4,50 
Hegymászó topán .... 3.80 
Brunei ezugos czipő . . . 2.80

„ kivágott czipő . . 2.50
„ és zergebőr salonczipő 2.— 

Zerge és patentbőr kivágott 
fűzős czipő szegezett . . 2.60

Drill és vászon fűzős czipők 1.80 
Házi és tornaczipők és pan-

tofflik..............................—.80
Gyermek zergebőr gombos­

topán .................................. 1.25
Gyermek fűzős czipők minden

színben........................ —.45
Árkülönbség : besetz és lcápli- 

val 50 kr; kettős talp 30 kr: 
felső kettőstalp 50 kr ; gombolós 
és dobardner 50 krral több. 

Minden itt fel nem sorolt czipöáruk leszállított áron kaphatók.
Különlegességek a legfinomabb karlsbadi czipőárukban, franczia 

chevreaux, polonüs, sport gombolós és párisi fűzős czipők, férfiak és 
nők számára mindig nagyon leszállított áron kaphatók.

Megrendelések mérték után, valamint javítások is elfogadtatnak 
s pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések a nagyság száma, alak és minőség meg­
nevezése mellett utánvét mellett teljesítetnek és meg nem felelő ki­
cseréltetik.

Nagy raktárt tartok fenn továbbá férfi- és gyermek filéz és spár- 
teri kalapokból bámulatos olcsó árak mellett. — Bőr gamasnik, úti és 
komódsipkák 30 kr tói fennebbi árakon. (124) 1—10

Férfi czipöáruk:
Ívtói feljebb

Vikszosbőr ezugos topán sze­
gezve .............................. 3.10

Patentbőr ezugos topán szeg. 3.50 
Zerge- vagy borjúbőr „ . 3.80 
Legfinomabb franczia vikszos 

keztyűbőr ezugos topán . 4.50 
Legfinomabb franczia salon- 

lack ezugos topán . . . 4.80
Legfinomabb franczia kiddbőr

ezugos topán.......................4.50
Patent és vikszosbőr hegy­

mászó topán.......................4.50
Kivágott sétaczipők . . . 3.—
Legfinomabb borjúbőr vikszos

félcsizmák............................. 6.50
Valódi orosz bagaria vadász-

térdesizma.......................9.50
Bagaria vadász térdcsizma . 7.50 
Kemény tehénbőr munkás­

csizma ................................. 5.50
Házi és tornaczipők és pau­

tó A’lik ..............................—,90

ti N3 *

Legolcsóbb beszerzési forrás I

Üzlet megnyitás!
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a helyi piaczon 

(Főtér, rendőrségi épület) teljesen a mai kor igényeinek megfelelő 
iniíipar és féi’fidivatárú raktárt nyitottam. Raktáromon legjutányo- 
sabban beszerezhetők:

A napiszükséglet czikkei, mint szappanok, illatszerek, fésűk, 
haj- és ruhakefék, fogkefék, ollók, zsebkések st’o, teknőcz, díszhajtük, 
strucztoll legyezők; továbbá férfi ingek, gallérok, zsebkendők, ha­
risnyák a legfinomabb minőségig; úgyszintén férfi kalapok és nyak­
kendők, tajték és borostyán szipkák, sétabotok, esőernyők, tourista 
öltözékek, osőköpenyek, pénz- és szivartárczák, legfinomabb bőr- 
keztyük és mindennemű férfidivat czikkek.

Különösen kiemelem nagyraktáromat vadász- és lovagló föl­
szerelésekből és pedig nagy választékban kaphatók: Vadász fegy­
verek, revolverek, Flobertek és ezekhez töltények és hüvelyek, 
vadász tarisznyák stb., úgyszintén angol disznóbőr nyergek kan­
tárok, zabolák, sarkantyúk lovagló vesszők és ostorok. Állandó nagy­
készletet tartok mindennemű utazási czikkekből, mint fa útiládák, kézi 
bőröndök, váltáskák stb. A nagyérdemű közönséget felhívom üzletem 
megtekintésére és szíves pártfogását kérve vagyok

Kiváló tisztelettel
(123) 1—3 Kalenda „A.. Gh
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Megállj! — Mi van itt? — Félig- ajándék czipöáruk!

A m. kir. államvasutak gépgyára
legújabb szerkezetű, a gyakorlatban legjobbaknak bizonyult, felülmulhatlan 

kitünőségű, ín-, szén- és szni malii lésre berendezett
6-, 8- és lO lóerejű locomobiljaii

nagy tűzszekrénynyel, szab. szikrafogóval, valamint a hazai viszonyokhoz 
alkalmazott és számtalan versenyen eddigclé legyőzlietlen maradt.
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48,54 és 60 láb széles
vaskeretű

göscséplögépeit

szabad, meghosszabbított rázó­
asztallal ós sajátos szerkezeit 
szabad, nagy törekfarostával 
mely rendkívüli előnyöket nyúj­

tó újításokkal immár közel 1000 darab működik az országban a leg­
kényesebb sikerrel; úgyszintén a locomobil hátsó futókerekén könnye- 

és kényelmesen alkalmazható, új találmányi!
Stibor-féle szabadalmazott körfűrészeit,

melyek egyszerűség és czélszcrüség tekintetében az eddigi szerkezeteket 
messze felülmúlják. Továbbá a legcsekélyebb vonóerőt igénylő, leggyor* 

sabban dolgozó ós mégis legbiztosabb kötést végező
Massey Toronto kévekötő aratógépet,

mely a múlt évi párisi világkiállítás alkalmával Noisielben rendezett nem­
zetközi versenyen a világ leghíresebb készítményeivel síkra szállva, a

iJÄ* „Grand Ob jet D’lrl“ ^
nyerte; az egyetlen kitüntetés, mely egy önálló üzemképes és áruba 
bocsátható kévekötő aratógépet érhet; végül a legkitűnőbb gyártmá­
nyú 2, 21/2, 3 és 4 ló erejű gözcséplögarnituráit és legszolidabb szer­
kezetű járgányos cséplökészlcteit, valamint mindennemű mezőgazda- 

sági gépeit ajánlja kedvező fizetési föltételek mellett
Poll á« Milrlnc a ”>• k*r. államvasutak gépgyára vezóriigynüke ■ wild Uft£M,10Sj Budapest, Üllői-út 25., »Köztelek«.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve. (33) 6—6
ílianaHHMBMBH
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Dr. Szalárdiésdr. Temesváry

szülészeti
magánintézete

Budapest, VI. Hermina-út 9.
Orvosi felügyelet. — Gondos ápolás.

Jó ellátás. — Ápolási díj egy napra 
(a szüléssel együtt) 2—6 frt. 

Kívánatra prospectus.
(55) 12—20
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Az égvényes savanyuvizek gyöngye! g

Erdély gyógy-kincse!
K.-l MPÉR

ÉPÁTI
rendkívül szénsavdús 

és legtisztább égvényes

gyógy-savanyuvíz.
Megbecsülhetetlen gyógyhatású: 

a légzőszervek betegségeinél, vese- és gyomorbajokban, a 
liugy-szervek összes bántál máinál stb.

Páratlan oldószer az összes uyáKUártyák totós Malmainál,
—4« Legkitűnőbb diuretioa! —

Savainak szelíd hatásánál fogva, az étrend szabályozása nélkül 
is — bárki által — folyton élvezhető.

Beiulkívül dús szénsavtart almánál fogva
igen kellemes és tartós íze, valamint a nyelvre ható éles csípőssége 

folytán — a legkedvesebb üdítő ital.
ti* legegészségesebb borvíz.
A savanyuvizek pezsgője t

A ,,llépátlu savanguvlz, ezen természetes és tiszta — a maga 
nemében ritka — ásványvíz kincs, minden észszerű ivónak úgy 
is mint élvezeti, úgy is mint gyógyital, a belszervezet összes bántál mai 
ellen lelkiismerettel ajánlható.

A „llépáti“ savanguvlz — a halneoteclmiko előírta móddal 
kezelve — mindig friss töltésben s a természetadta tiszta minőségben 
kapható ós megrendelhető saját raktáromban: Brassó, Széles-utcza; 
kapható továbbá a gyógyszertárakban, kereskedésekben, szállodákban
és minden előkelőbb vendéglőben. Tisztelettel

a „Rcpáti“ gyógyforrás kezelője:
11 12—* Oyörgy József.
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Az égvényes savanyuvizek gyöngye 1
Brassó, nyom. ALEXI könyvnyomdájában.
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